

По золотому кольцу Кузбасса

2014

В России – Год культуры,

в Кузбассе – Год культуры и туризма



По инициативе Губернатора Амана Гумировича Тулеева 2014 год в Кузбассе объявлен Годом культуры и туризма. Акцент делается на культурно-познавательный туризм как средство героико-патристического воспитания подрастающего поколения. Мы должны знать свой родной край. Разработана сеть новых экскурсионных маршрутов по достопримечательностям Кузбасса. Самым значительным из них – «Золотое кольцо Кузбасса» охватывает семь чудес нашей области.

Кемеровский областной краеведческий музей уже проводит выездные экскурсии «По Золотым местам Кузбасса». Открыты три увлекательнейших маршрута для молодежи:

«Легенды Кузнецка». Кемерово - Новокузнецк-Кемерово;

«Родной земли таинственная сила». Кемерово - Боково - Гурьевск - Салаир-Кемерово;

«Слава Кольчугинского рудника и спортивная слава Кузбасса». Кемерово - Ленинск-Кузнецкий - Кемерово.

За один день участники экскурсии посетят самые памятные уголки родного края, побывают на святых источниках, в музеях и храмах, познакомятся с культурно-историческим наследием Кузбасса. Все подробности – на Молодежном информационном портале <http://odt-kuzbass.ru>.

В этих и других интересных маршрутах активное участие примут студенты профессиональных образовательных организаций Кемеровской области.

В Кузбассе запланирован целый ряд мероприятий, направленных на повышение образовательного и культурного уровня молодежи, поддержку талантливых

детей и творческих коллективов. Для обучающихся профессиональных образовательных учреждений этот год будет насыщен яркими, запоминающимися событиями. Студенческий фестиваль «Арт-Профи-Форум», конкурсы «Оные звезды Кузбасса», «Профи-Бренд», «Пресс-ринг», «Молодежный Арбат», конкурсы профмастерства, гала-концерты лауреатов и победителей творческих состязаний, познавательно-туристический слет в Лужбе и многое другое, где молодые люди раскроют во всей широте свои творческие способности, ярко, зрелищно расскажут о выбранной профессии, продемонстрируют свои профессиональные знания. В каждом техникуме и колледже высидится свой «культурный десант» - с концертами, соревнованиями, конкурсами, а мы сообща напишем коллективную повесть о талантливых студентах и преподавателях.

Венцом профессиональных достижений, всех творческих побед в учебном году по традиции станет Губернаторский прием «Рабочая смена Кузбасса», где соберутся лучшие из лучших представителей профессиональных образовательных организаций. Это – вершина, покорить которую должен сегодня стремиться каждый студент.

Новых успехов всем и новых свершений!



С прицелом в будущее

В департаменте образования и науки Кемеровской области состоялся финал областного конкурса «Развитие – XXI век».

«Лаборатория настоящего и будущего», «Сетевые технологии», «Автоматизация на службе красоты», «Учебное агентство недвижимости», «Корпоративный сетевой портал» – эти и другие инновационные проекты профессиональных образовательных организаций Кузбасса были представлены на областной конкурс «Развитие – XXI век». Он проводится уже в седьмой раз и направлен на укрепление и совершенствование учебно-материальной базы учреждений среднего профессионального образования, повышение качества подготовки рабочих кадров для экономики Кузбасса. Победители получают областные гранты на укрепление и модернизацию учебно-материальной базы учреждений, учебных мастерских, лабораторий, полигонов.

В 2014 году в конкурсе «Развитие – XXI век» приняли участие 26 колледжей и техникумов Кемеровской области. Экспертной комиссией представлены работы, которые включают в себя программу совершенствования учебно-производственного процесса, освоение и внедрение новых технологий. В финале состоялась презентация лучших инновационных проектов лауреатов: Ле-



Для справки:

За шесть лет 18 победителей конкурса «Развитие – XXI век» получили областные гранты на общую сумму 6 миллионов рублей. На эти средства в Кемеровском техникуме индустрии питания и сферы услуг приобретено новейшее пароконвекторное оборудование, в Ленинск-Кузнецком политехническом техникуме модернизирована столярная мастерская, в Новокузнецком техникуме строительных технологий и сферы обслуживания создана учебно-материальная база по профессии мастер ЖКХ. В 2013 году победителем конкурса «Развитие – XXI век» на лучший инновационный проект стал Осинниковский политехнический техникум, где с помощью гранта создана современная лаборатория «Электротехника». Это дало возможность значительно усовершенствовать качество профессиональной подготовки студентов.

Благодаря областным грантам в Новокузнецком транспортно-технологическом техникуме проведена реконструкция автодрома, а в Государственном учреждении профессионального образования г. Кемерово внедрены новые технологические средства и образовательные технологии для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья. И сегодня многие выпускники этого учреждения успешно работают на предприятиях области.

нинск-Кузнецкого технологического техникума, Профессionalного колледжа г. Новокузнецка, Киселевского горного техникума, Кузбасского техникума архитектуры, геодезии и строительства и Кемеровского техникума индустрии питания и сферы услуг.

Победителем конкурса «Развитие – XXI век» с вручением гранта признан Профессиональный колледж г. Новокузнецка (директор Т. А. Кучерявенко). Инновационный проект - создание учебной лаборатории «Сетевые технологии».

- Проект уже находится в стадии реализации, - говорит Тамара Александровна, - в 2013 году с помощью социальных партнеров мы приступили к созданию

лаборатории «Сетевые технологии». Зачем она нужна нам? Колледж сегодня имеет современную материально-техническую базу в области IT-технологий по всем подготавливаемым специальностям и постоянно развивается ее. Не случайно именно у нас весной пройдут региональные отборочные соревнования WorldSkills Russia по компетенции IT сетевое администрирование. Но прогресс не стоит на месте, и надо не просто поспевать за ним, но и опережать. Именно учебная лаборатория «Сетевые технологии» будет выполнять эти функции.

В ГУПО г. Кемерово обучающийся работает на новых станках



«Развитие – XXI век»



Победа на конкурсе и получение гранта – это очень весомая поддержка для нас. Средства будут направлены на оснащение лаборатории современным оборудованием и новейшими программами. В скором времени она станет областной площадкой для подготовки обучающихся к региональным и национальным чемпионатам WorldSkills Russia по компетенциям IT-технологий.



Второе место с вручением гранта присуждено Ленинск-Кузнецкому технологическому техникуму (директор Л. М. Бороздина). Проект – развитие лаборатории «Экспертиза и оценка качества товаров». Оснащение ее оборудованием нового поколения позволит учреждению внедрить в учебный процесс современные технологии, готовить квалифицированных специалистов по востребованным специальностям: товаровед-эксперт и техник-технолог.

На третьем месте – Киселевский горный техникум (директор – С. В. Щипачев). Учреждению также вручен грант. Техникум работает с 1949 года, за это время

выпустил около 20 тысяч специалистов горных профессий. Здесь обучается более 700 человек, ведется подготовка по пяти основным специальностям и по 45 профессиям – переподготовка и повышение квалификации. Сегодня назрела необходимость модернизации лаборатории информационно-коммуникационных технологий. Это даст возможность внедрить в образовательный процесс современные информационные технологии, создаст благоприятные условия для подготовки специалистов горных профессий, успешно конкурирующих на рынке рабочей силы. Полученный грант, а также спонсорская помощь социальных партнеров, среди которых ОАО «СУЭК-Кузбасс», ОАО «ЦОФ Кузнецкая» и другие крупные предприятия угольной отрасли, помогут воплотить проект в жизнь.

Финалисты конкурса – Кемеровский техникум индустрии питания и сферы услуг (директор Е. В. Иванченко) и Кузбасский техникум архитектуры, геодезии и строительства (директор Н. В. Мишенина) награждены дипломами департамента образования и науки Кемеровской области.

Пrestиж рабочих профессий в Кузбассе растет. По программам среднего профессионального образования области обучается сегодня свыше 55 тысяч человек. В рабочую гвардию Кузбасса вливается ежегодно более 10 тысяч молодых квалифицированных кадров. Реализация инновационных проектов будет способствовать повышению уровня подготовки специалистов нового поколения, их конкурентоспособности и востребованности на рынке труда.

Организаторы конкурса «Развитие – XXI век» – департамент образования и науки Кемеровской области и Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы.



Нам не жить друг без друга

Так охарактеризовала взаимоотношения с социальными партнерами директор ГОУ СПО «Кемеровский техникум индустрии питания и сферы услуг» Е. В. Иванченко.

Кемеровскому техникуму индустрии питания и сферы услуг исполнилось уже 60 лет. За это время подготовлено более 15 тысяч квалифицированных рабочих кадров для отрасли общественного питания и торговли Кузбасса. Со всеми предприятиями, где проходили производственную практику и в дальнейшем трудоустроивались студенты, заключались договора на сотрудничество. В иные годы число социальных партнеров достигало 50-60 предприятий. Формировалось «точечное» партнерство, которое не приносило желаемой отдачи. Параллельно в техникуме создавали собственную производственную базу, чтобы в своих цехах обучать студентов практическим навыкам. Благодаря этому на учебно-производственную практику на предприятия многие из них приходили, уже владея основными профессиональными навыками. Но время идет – меняются технологии, учреждению необходимо постоянно подстраиваться под новые требования, менять формы и содержание работы.



В результате родилась идея попечительского совета, цель которого - не только предоставление базы для практики студентов, но и активное участие в работе образовательного учреждения, определение его основных направлений развития. В основу социального партнерства легли две главные составляющие: работодатель хочет получить кадры – учебное заведение готово подготовить эти кадры. Кадры, ориентированные именно на интересы работодателя, на требования рынка и перспективы развития экономики Кузбасса.

В 2011 году такой совет был создан, в его состав вошли пять ведущих предприятий общественного питания и торговли Кемеровской области: МАУ «Школьное питание», ГП КО «Зеленый дворь», ООО санаторий «Танай», торгово-производственная компания «АКВА» и ООО Ассоциация шеф-поваров Кузбасса. Попечительский совет стал полноправным участником

образовательного процесса. Сегодня социальные партнеры оказывают свое влияние на подготовку специалистов нужного им направления, отслеживают производственную практику студентов, предоставляют им наставников. Они пишут характеристики на практикантов, обязательно присутствуют на итоговой аттестации выпускников и нередко именно здесь приглашают их к себе на работу.

Крепнет и развивается деловое содружество с ООО санаторий «Танай». Директор санатория Нелли Максимова Носкова возглавила попечительский совет, и это приносит весомые плоды. На горнолыжном туристическом комплексе организована учебно-производственная практика студентов. В этом учебном году в новогодние каникулы там отработали 35 человек, получив при этом хорошую зарплату. Желающих поработать на Танае всегда много, поэтому отбор претендентов происходит на конкурсной основе.

Специалисты «Таная» часто принимают участие в соревнованиях профессионального мастерства и мастер-классах российского и международного уровня и предоставляют такую возможность мастерам и обучающимся техникуму, оплачивая им стажировки и поездки. Совсем недавно студенты вновь побывали на семинаре и мастер-классе в г. Новосибирске. Два года назад по просьбе руководителя «Таная» в техникуме открыли подготовку новой профессии – горничных гостиничного комплекса. В студенческом общежитии были открыты четыре учебных гостиничных номера по стандартам «Люкс» и «Полулюкс», которые полностью оборудовал работодатель. Помог «Танай» и в оснащении лаборатории кулинарии. При техникуме работает зимний лагерь для обучающихся – детей из малообеспеченных семей, сирот. И каждые новогодние каникулы «Танай» предоставляет им возможность бесплатно отдохнуть на базе санатория.



Особые отношения сложились с Ассоциацией шеф-поваров Кузбасса. Елена Викторовна Иванченко с гордостью называет имена Ильи Сухорукова и Олега Ляпина – выпускников техникума. Сегодня они – ведущие шеф-повара Ассоциации и члены попечительского совета, очень много делают для повышения уровня подготовки молодых специалистов. Уже не первый год Ассоциация проводит на базе учебного заведения областные чемпионаты итальянской кухни, на которых успешно выступают представители техникума. Для студентов – это отличный урок профессионального мастерства. А совместные матчи по мини-футболу еще больше укрепляют эту дружбу.

Не у каждого учебного заведения есть возможность ежемесячно к одному работодателю отправлять на производственную практику по 30-35 студентов. У КемТИШНСУ она есть! И опять благодаря члену попечительского совета – Торгово-производственной компании «АКВА». Имея собственное хлебобулочное и кондитерское производство, разветвленную сеть предприятий торговли и общественного питания, компания постоянно предоставляет места для учебной и производственной практики будущих пекарей, кондитеров, поваров, продавцов, достойно оплачивая их труд. Многие выпускники потом устраиваются сюда на работу.

Двери в попечительский совет всегда открыты – сегодня в нем уже

признают: «Нам есть здесь чему поучиться». Для директора техникума – это лучшая похвала. «Мы смогли этого добиться благодаря помощи и поддержке наших соци-



альных партнеров», - отвечает она на все вопросы.

Два года назад по предложению работодателей в техникуме открыли новую профессию – оператор процессов колбасного производства. Так вот, на Кемеровском мясокомбинате (он тоже входит в попечительский совет) специально для студентов оборудовали учебную лабораторию. И теперь у ребят есть возможность отработать практические навыки на профессиональном оборудовании.

Многолетняя дружба связывает учебное заведение с ООО

«Кузбассхлеб». Здесь также для практики обучающихся предоставляют современное оборудование, с удовольствием берут на работу выпускников-пекарей. А еще на предприятии учредили 10 именных стипендий для лучших практикантов и вручают их на торжественной линейке 1 сентября. Этот праздник превращается в техникуме в День открытых дверей. Гостей приглашают много – своих бывших выпускников, социальных партнеров, родителей ребят, которые уже учатся здесь или еще будут учиться. И руководители производственных предприятий награждают студентов за отличную практику, за отличную работу во время каникул.

В 2013 году при поступлении в техникум на профессию повара уже был конкурс – почти 3 человека на место. Для многих предприятий Кузбасса становится престижным принять на работу молодых специалистов с дипломом Кемеровского техникума индустрии питания и сферы услуг. Какая еще здесь нужна реклама?!



12 крупных работодателей. Все свои заседания совет проводит так же открытыми – пожалуйста, приходите, смотрите, анализируйте. Работодатели приходят и нередко удивляются – в учебных лабораториях современное оборудование, используются новейшие технологии, каких нет даже на их производстве. Они открыто

Красивая и вкусная победа!

Блестящую победу одержали обучающиеся Юргинского технологического колледжа Алена Захарова и Наталья Бенардаки. Они стали победителями в региональных отборочных соревнованиях WorldSkills Russia Кемеровской области по компетенциям поварское и кондитерское дело.

5-6 февраля ГБОУ СПО Юргинский технологический колледж стал официальной площадкой для проведения региональных отборочных соревнований профессионального мастерства WorldSkills Russia Кемеровской области по компетенциям поварское и кондитерское дело.

В региональных отборочных соревнованиях по компетенциям поварское и кондитерское дело приняли участие 26 обучающихся из 15 профессиональных образовательных организаций Кемеровской области. Лучшие из лучших собрались со всех уголков Кузбасса – Кемерово, Юрги, Ленинск-Кузнецкого, Белово, Новокузнецка, Калтана, Анжеро-Судженска, Мариинска, Топок, Прокопьевска, Яшкино и Тяжина. Участников объединяло одно желание – в полной мере показать свои способности и мастерство. И победить! Это стремление проявлялось уже с первых минут состязания.

Выполнение практического задания – всегда захватывающее зрелище, где воедино слетаются сноровка и навыки, мастерство и вдохновение! Начинающие мастера должны продемонстрировать свое умение вкусно, качественно и красиво накормить гостей.

За конкурсное время поварам нужно было приготовить комплексный обед на две персоны из двух блюд – горячего и десерта. Конкурсанты ловко орудуют ножами и другими инструментами, умело пользуются кухонной посудой и необходимым оборудованием. Уже через несколько минут на столах появляются красиво нарезанные овощи, маринуется и жарится мясо, на сковородках тушатся грибы. В воздухе витают сказочные ароматы, а на глазах у зрителей и жюри рождаются кулинарные шедевры.

В соседней лаборатории работают кондитеры. У них не менее сложное задание. Из выпеченного бисквита

ного полуфабриката и предложенных ингредиентов нужно оформить праздничный торт «Сочи-2014». Конкурсанты должны продемонстрировать свое умение работать с бисквитом, шоколадом, мастикой, воздушным кремом, карамелью. И они отлично справляются с этой задачей. Кондитеры работают виртуозно, на одном дыхании, руки, как крылья, летают над столом. И вот уже появляется одна, другая, третья шоколадно-бисквитная скульптура.

Работали конкурсанты в равных условиях, надеясь только на свои знания, выдержку и мастерство. Жюри, в составе которого ведущие специалисты общественного питания и преподаватели области, учитывало все – время приготовления блюд и кондитерских изделий, их вкусовые качества, сочетаемость ингредиентов, композицию, оригинальность оформления и собственный стиль конкурсантов. Вот где во всей красе проявились полет фантазии, творчество, элементы импровизации и, конечно же, золотые руки участников. На региональных отборочных соревнованиях WorldSkills



Russia-2014 в Кемеровской области победителями стали студентки Юргинского технологического колледжа Алена Захарова (по компетенции поварское дело) и Наталья Бенардаки (по компетенции кондитерское дело).

Они показали высший пилотаж мастерства!

Победители в составе сборной Кемеровской области примут участие в Национальном чемпионате профессионального мастерства WorldSkills Russia-2014, который состоится в мае в г.Казани. Этой победе предшествовал огромный труд, серьезная теоретическая и практическая подготовка в производственных цехах и мастерских колледжа.

Вне конкурсного зачета участники должны были выполнить домашнее задание – сервировать и презентовать стол по теме «Культурное наследие» и «Культурные традиции». От красоты и величия национальных блюд невозможно было отвести глаз! Разными яствами и медово-ягодными напитками угощали радушные хозяйки зрителей, задорными частушками-прибаутками веселили народ. Награды получили

творческие группы Беловского техникума технологий и сферы услуг, Осинниковского политехнического техникума, Яшкинского техникума технологин и механикации, Прокопьевского промышленно-экономического техникума, Кемеровского техникума индустрии питания и сферы услуг и Аграрного колледжа г. Прокопьевска.

В рамках конкурса прошли мастер-классы с участием работодателей: шеф-поваров ресторанов «Веселые клоушки» и «Дружба народов» г. Кемерово, круглые столы на темы социального партнерства и основных направлений развития движения WorldSkills Russia.



В это же время был проведен «День открытых дверей» для обучающихся юргинских общеобразовательных школ. Более 100 ребят совершили экскурсию по колледжу, побывали на выставке тематических столов и технического творчества студентов, проверили свои знания в викторине и с большим удовольствием посмотрели концертную программу молодежных творческих коллективов «Профорентир».

В Кемеровской области сделан еще один шаг к возрождению престижа рабочих профессий. Для конкурсантов престижно уже само участие в соревнованиях по международным стандартам – это возможность показать себя, повысить свой профессиональный уровень, уже сегодня заявить о себе работодателям.

Все участники получили сертификаты, победители награждены почетными грамотами. Молодым людям дали неоценимый шанс заявить о себе, продемонстрировать свои профессиональные навыки и уверенно двигаться дальше, к намеченной цели.



В областном конкурсе среди обучающихся по специальности технологи общественного питания (повар) победу завоевали:

1 место – Виктория Орлова (Кемеровский техникум индустрии питания и сферы услуг),

2 место – Анна Романовская (Ленинск-Кузнецкий технологический техникум),

3 место – Надежда Четвергова (Прокопьевский промышленно-экономический техникум).

В номинации технология общественного питания (кондитер) – победителями стали:

1 место – Сергей Косорецких (Прокопьевский промышленно-экономический техникум),

2 место – Ирина Лазебная (Беловский техникум технологий и сферы услуг),

3 место – Дарья Титова (Кемеровский техникум индустрии питания им сферы услуг).

Наши комментарии

Ю. М. Дацков, директор организационного департамента WorldSkills Russia (г. Москва):

- Главная цель соревнований профессионального мастерства WorldSkills – это помочь молодежи определиться с выбором профессии. Профорентация – вот что самое важное в таких конкурсах. Не случайно мы проводим их наглядно, открыто, в стиле шоу, привлекательная как можно больше школьников, родителей, работодателей. В 2014 году на Национальном чемпионате России будет представлено уже более 35 профессий. Радует, что в Кемеровской области большое внимание уделяется подготовке рабочих кадров, и региональные отборочные соревнования профессионального мастерства проходят на высоком уровне.

Р. Б. Колтович, председатель экспертного жюри в компетенции поварское дело:

- Замечательно, что есть такой конкурс, где каждый имеет возможность заявить о себе, проявить свое мастерство, поучиться у своих коллег и приобрести новых друзей. Соревнования показали, что интерес к ним растет, у молодежи появляется желание совершенствоваться в своей профессии, достигать новых высот. С каждым годом уровень наших конкурсантов растет, и на этот раз они снова порадовали нас своим мастерством.

Е. Ю. Сухарева, зам. главы г. Юрги по социальным вопросам:

- Нам вдвойне приятно, что региональные отборочные соревнования проходят в нашем городе. У юргинских работодателей сегодня есть возможность пригласить себе будущих работников, ведь в соревнованиях принимают участие лучшие из лучших. А у студентов отличный шанс приобрести практический опыт, показать себя и в будущем найти достойную работу с достойной зарплатой.

«И мастерство, и вдохновение!»

Под таким названием прошел областной конкурс профессионального мастерства по слесарной практике среди обучающихся профессиональных образовательных организаций Кузбасса. Это было действительно и Мастерство, и Вдохновение! Так ловко орудовали конкурсанты инструментами, так умело работали за станком, такие шедевры слесарного ремесла представили они в виде домашнего задания, что просто диву даешься!

В конкурсе, который состоялся 26 февраля в г. Новокузнецке на базе ГОУ СПО «Кузнецкий индустриальный техникум», приняли участие более 36 человек. Они собрались из 18 городов и районов Кузбасса, и каждый приехал с одним желанием, одним стремлением – показать все свои способности и навыки. И, конечно, победить!



Адрес проведения конкурса выбран далеко не случайно. У Кузнецкого индустриального техникума богатая история. Он был открыт в 1962 году, за это время выпустил более 50 тысяч квалифицированных мастеров для металлургической отрасли. Это одно из лучших многопрофильных учебных заведений России, удостоенное Золотой медали «Элита российского образования» за выдающиеся достижения, высокий профессионализм и творческую инициативу. Техникум является базой по подготовке кадров для ОАО «ЕВРАЗ ЗСМК». Сегодня здесь обучается около 2000 человек, ежегодно выпускается более 500 молодых специалистов по 10 основным специальностям и 13 профессиям, в том числе – слесари по контрольно-измерительным приборам и автоматике. Важность этой профессии велика. На любом производстве, даже оснащенном самым современным оборудованием, нужны слесари-универсалы: сборщики, монтажники, ремонтники. Как тут не вспомнить фильм «Москва слезам не верит», где без слесаря Гоши не была написана ни одна докторская диссертация! И сегодня слесари входят в тройку самых востребованных рабочих профессий в России и Кузбассе.

На областной конкурс «И мастерство, и вдохновение!» было заявлено почти 40 участников –

и это еще раз доказывает престижность профессии. Ребятам была предоставлена возможность поработать в современной мастерской на профессиональных сверлильных станках итальянского производства. Вот где можно было проверить и проявить себя! Конкурсантам предстояло изготовить натяжной винт для ножовки по металлу. Экспертное жюри, в составе которого руководители производственных структур Западно-Сибирского металлургического комбината, оценивало не только качество выполненной работы, но и соблюдение техники безопасности, организацию рабочего места, умение работать с инструментами и на сложных станках. Многие конкурсанты отлично справились с практическим заданием, показав при этом хорошие теоретические знания.

Владимир Сергеевич Глушков, мастер производственного обучения Кузнецкого индустриального техникума, уже шестой раз готовит и проводит областные конкурсы профессионального мастерства по слесарной практике. Причем, сам придумывает тематику практического и домашнего задания и не перестает удивляться и восхищаться, насколько вырос интерес к конкурсу и уровень подготовки участников. В первом конкурсе участвовало всего 18 человек, на домашнее задание им надо было изготовить обычную металлическую дверную ручку.



А сегодня число конкурсантов увеличилось вдвое и на суд жюри они уже представляют художественные металлические изделия. Возросла сложность и самого практического задания – с пяти до 10-12 слесарных операций. Владимир Сергеевич считает, что главное для слесаря – научиться чувствовать в руках напильник, быть внимательным и точным, остальное все получится.

Так оно и вышло. Ребята выполняли все операции уверенно, профессионально, практически не уступая друг другу. Максим Матюшин пришел в



Новокузнецкий строительный техникум после армии, уже успев поработать на производстве. Дмитрий Лиханов учится на четвертом курсе Юргинского технического колледжа на отделении автоматизация технологических процессов, мечтает стать квалифицированным слесарем КИПиА. Иван Цибин, обучающийся ГУПО г. Новокузнецка, хочет стать машинистом экскаватора, а студент Марининского лесотехнического техникума Максим Шабунин – автомехаником. Мерген Сеидукулиев учится на втором курсе Новокузнецкого техникума строительных технологий и сферы обслуживания и параллельно с учебной работой на производстве. У Мергена уже есть своя семья – жена Даша и маленький сын Костя. Еще до конкурса Мерген сказал, что приехал на конкурс с одним желанием – победить, и он сделал это!

- Конкурс «И мастерство, и вдохновенье» прошел на высоком уровне, - говорят председатель экспертного жюри, начальник отдела подбора и адаптации персонала ОАО «ЕВРАЗ ЗСМК» Сергей



Сергеевич Ермаков, - он еще раз доказал, что в ближайшем будущем на производство придет хорошо подготовленная рабочая смена. Горжусь, что такой конкурс проходит на базе нашего технологического техникума, который я окончил в 1998 году. Всем

ребятам желаю профессиональных успехов и никогда не останавливаться на достигнутом.

Победителем областного конкурса «И мастерство, и вдохновенье» признан Максим Матюшин – обучающийся ГОУ СПО «Новокузнецкий строительный техникум». Второе место завоевали Никита Баталов (ГОУ СПО Профессиональный колледж г. Новокузнецка) и обучающийся Кузнецкого индустриального техникума Артем Портнов, выступавший вне конкурса. На третьем месте – Мерген Сеидукулиев (ГБОУ СПО «Новокузнецкий техникум строительных технологий и сферы обслуживания»). Победители награждены дипломами и департамента образования и науки Кемеровской области и денежными премиями.

На суд экспертного жюри конкурсанты представили и творческое домашнее задание – металлические подставки под цветы, изготовленные только с помощью слесарных технологий. Это были настоящие



произведения искусства! Уже сами названия говорят за себя: «Осеннее настроение», «Грация», «Звездное небо», «Гусар», «Оранжерея» и другие. Победителями в конкурсе «Домашнее задание» стали: Мерген Сеидукулиев (Новокузнецкий техникум строительных технологий и сферы обслуживания), Иван Чущкин (Полысаевский индустриальный техникум) и Александр Хисамиев (Киселевский горный техникум). Они награждены дипломами и денежными премиями ГКУО «Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы».

Организаторы конкурса: департамент образования и науки Кемеровской области и ГКУО «Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы».

- Более 100 тысяч рублей перечислили профессиональные образовательные организации Кемеровской области в кузбасский Благотворительный фонд «Детское сердце» на дорогостоящее лечение больных детей. Средства были выручены на Рождественском благотворительном аукционе-2014 от продажи собственной продукции.

Раз ступенька, два ступенька...

Тик и хочется добавить: будет лесенка. И она обязательно будет – лесенка профессионального мастерства и карьерного роста у Николая Жука – выпускника Профессионального лицея №49 г. Кемерово (в настоящее время ГОУ СПО «Кемеровский техникум индустрии питания и сферы услуг») и Натальи Бенардаки – студентки-выпускницы Юргинского технологического колледжа. Николай и Наталья – участники Национальных чемпионатов WorldSkills Russia-2013, а Наталья в этом году предстоит во второй раз защитить честь Кемеровской области на Национальном чемпионате WorldSkills Russia.

Что изменилось в их жизни после победы на региональных отборочных соревнованиях и участия в Национальных чемпионатах? Давайте вместе с ними поднимаемся по ступенькам их первого большого успеха.

Наталья Бенардаки



специальности Технология продукции общественного питания и планирую учиться дальше.

Наверное, я любопытная, потому что мне всегда хотелось проверить свои знания и умение в конкурсах профессионального мастерства, сравнить себя с другими, узнать, а на что я способна? Конечно, волновалась, когда впервые участвовала в городском конкурсе поваров-кондитеров, но это было так здорово! Потом были другие конкурсы, в том числе и областные, но главным своим успехом считаю победу на региональных отборочных соревнованиях WorldSkills Russia по компетенции кондитерское дело в 2013 году.

Во втором открытом чемпионате Москвы WorldSkills Russia участвовала по компетенции поварское дело. Призовое место не заняла, из 30 участников была 13-ой, но впечатления получила огромные. Самое главное – приобрела хороший опыт борьбы. Ведь каждый конкурс – это не только радость победы, это анализ своих ошибок, новые знакомства в среде профессионалов. А в итоге – это плюс в собственную профессиональную копилку, который сегодня помогает мне совмещать учебу и работу по специальности. Меня заметили и оценили – третий год я работаю в ресторане «Меланж» г. Юрги, и уже в составе команды предприятия побеждала на конкурсах профессионального мастерства.

Конкурсы научили меня противостоять трудностям, находить быстрые решения в сложных ситуациях. Все мои успехи – это успехи коллектива преподавателей и мастерской отделения Технология продукции общественного питания нашего колледжа.

Студентам хотела бы пожелать одного – не бойтесь трудностей, смелее участвуйте в конкурсах профессионального мастерства. Они очень помогут вам добиться поставленной цели.

Николай Жук



Профессию повара выбрал совершенно случайно, но этот случай оказался для меня счастливым. С отличием окончил Профессиональный лицей № 49 г. Кемерово (в настоящее время ГОУ СПО «Кемеровский техникум индустрии питания и сферы услуг»), сейчас уже работаю и считаю эту профессию самой лучшей. Вторым моим счастливым случаем стала победа на региональных отборочных соревнованиях WorldSkills Russia и первый Национальный чемпионат профессионального мастерства в г. Тольятти, в котором я принимал участие как молодой специалист. Победу на Чемпионате не завоевал, но 15 место среди 42 участников не считаю большим поражением. А с другой стороны, проигрши тоже многому учат.

Чемпионат – это такой масштаб, такое значение придает рабочим кадрам, что гордость берет за свою профессию. Я понял, что для меня ничего не потеряно, что все победы еще впереди. Нужен труд и большое терпение. Нужно повышать свои знания, опыт, постоянно совершенствовать свое мастерство. Этому стремлению меня научили в лицее, за что я очень благодарен нашим мастерам и преподавателям. Конкурсы помогли мне заявить о себе, найти хорошую работу. В данное время работаю поваром в ресторане «Родео» г. Кемерово. Люблю экспериментировать, даже если готовлю привычное блюдо, всегда стараюсь добавить в него чуточку воображения. Возможность проявить фантазию была дана мне и на региональных отборочных соревнованиях в Юрге, где я провел свой первый мастер-класс. Рад, что приготовленная холодная закуска – рулет из ветчины и спаржи, с кукурузой и дыней – понравилась зрителям. Надеюсь, что это был не последний мой мастер-класс.

Сертификат участника Национального чемпионата профессионального мастерства WorldSkills Russia стал моей настоящей визитной карточкой. Мне сейчас 23 года, через три-четыре года планирую добиться высшей квалификации в своей профессии и получить статус бренд-шефа компании или предприятия. Это цель, к которой буду упорно идти.

Цифры и факты

- Более 100 тысяч рублей перечислили профессиональные образовательные организации Кемеровской области в кузбасский Благотворительный фонд «Детское сердце» на дорогостоящее лечение больных детей. Средства были выручены на Рождественском благотворительном аукционе-2014 от продажи собственной продукции.

- На аукцион было выставлено 30 эксклюзивных тотов и 2300 изделий - в свободную продажу.

- Общая сумма реализации составила более 382 тысячи рублей.

Есть мнение

- Для нас участие в Рождественском благотворительном аукционе – большая честь,- говорит директор Кемеровского аграрного техникума Валерий Римша,- ведь чем больше ты отдашь людям, которые нуждаются в твоей помощи и поддержке, тем больше получаешь взамен. А еще – это хорошая возможность на такой солидной аудитории прорекламировать свою продукцию, показать уровень подготовки специалистов. Мы продали всю продукцию, которую привезли на ярмарку и аукцион, – это лучшая оценка нашей работы.

- С удовольствием купил на благотворительном аукционе корзины из лозы,- говорит Александр Кривцов, начальник департамента молодежной политики и спорта,- теперь будет с чем ходить в лес по грибы! Испытываю огромное удовлетворение от того, что смог внести и свою маленькую толику в большое общее дело.

х х х

Сердечное спасибо народным умельцам Кузбасса – кружевнице, лауреату Всероссийских и Международных конкурсов Марине Анатольевне Копыловой (г. Новокузнецк), мастеру по бересте, народному мастеру России Ирине Владимировне Николаевой и ма-



стеру по художественной керамике Александру Георгиевичу Черткову (г. Кемерово). Они преподнесли в дар Рождественскому благотворительному аукциону свои уникальные авторские изделия - легкий, воздушный кружевной рушник, лошадку из золотистой бересты и декоративную керамическую вазу, выполненную по древней технологии (спиральной лепке из жгутов). Эти произведения искусства ушли с молотка по цене, многократно превышающей их рыночную стоимость.

Аукцион доставил радость всем, а приобретенные изделия вписались в каждый дом каплей солнца и добра.

Доброе дело

10 процентов средств, вырученных на прошедшей в феврале областной Губернаторской ярмарке, техникумы и колледжи Кузбасса перечислили в Благотворительный фонд Кемеровской области «Счастье детям». Коллективы студентов и преподавателей выступили с инициативой помочь Владиславу Василевичу, который в мае 2013 г. пострадал в автомобильной аварии. Влад активно занимался спортом, занимал призовые места на региональных соревнованиях, с отличием окончил художественную школу, а сегодня нуждается в длительном дорогостоящем лечении.

На ярмарке было представлено более 150 изделий и сувенирной продукции. Большим спросом пользовалась продукция от Кемеровского аграрного техникума и кисломолочные напитки «Мацун» и «Тан» от Среднетехнического факультета КемГИППа. Как всегда, очередь образовалась у палатки Кемеровского техникума индустрии питания и сферы услуг. Здесь покупателям было предложено более 30 наименований хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий: пироги, кувачки, пирожки, печенье.



Это – наша Олимпиада!

Семнадцать дней - с 7 по 23 февраля мы болели за наших спортсменов, за олимпийцев - кузбассовцев! Это были Игры, которые мы заслужили! Это были победы, которыми мы гордимся!

На Молодежном информационном портале был объявлен интерактивный конкурс на лучший фоторепортаж о спортивных праздниках, соревнованиях, которые проходили в профессиональных образовательных организациях в честь Олимпиады-2014. Всего на конкурс прислано более 250 фотографий из 21 учреждения. Фоторепортажи стали настоящей летописью спортивных успехов студентов и преподавателей. Это замечательно, что мы любим спорт, что молодежь сегодня активно пропагандирует здоровый образ жизни.

В олимпийские дни на лыжи встали более 9000 студентов и преподавателей, они пробежали дистанцию свыше 30 тысяч километров. В Кузбасском техникуме архитектуры, геодезии и строительства более 50 процентов всех обучающихся сдали нормативы по лыжным гонкам. Здесь студенты вышли на свежий воздух на зарядку с чемпионом – мастером спорта международного класса Дмитрием Кирилловым. Это запомнится надолго!

В Анжеро-Судженском педагогическом колледже провели спортивно-массовое мероприятие «7 шагов до Олимпиады» с участием команд всех курсов. Спортсмены успешно прошли эти семь шагов - от передачи олимпийского огня, интеллектуального конкурса, побед в эстафетах до олимпийского пьедестала.

В Новокузнецком транспортно-технологическом техникуме в соревнованиях «Даешь спортивные рекорды!» и «Олимпиада, вперед!» в разных видах состязались студенты и преподаватели. И хотя на волейбольной площадке счет был 3:1 в пользу молодежи, проигравших здесь не было.

Татьянин день!



На Молодежном информационном портале прошел областной интерактивный фотоконкурс «Итак, она звалась Татьяной», посвященный Дню российского студенчества. В нем приняли участие 35 профессиональных образовательных организаций Кузбасса, на МИП прислано более 100 фотографий.

В техникумах и колледжах нашлись свои героини Татьяны – активистки, спортсменки, красавицы!



В Киселевском горном техникуме устроили многодневные олимпийские соревнования с красивым названием - «Зимние. Жаркие. Наши!». В Тажинском агропромышленном техникуме провели на снежном стадионе матч по мини-футболу, а в спортзале – «Веселые старты», в которых приняли участие команды четырех курсов. Студенты Таштагольского многопрофильного техникума не просто провели свои «Веселые старты», но и сделали олимпийский снежный городок в детском доме «Родничок». Молодцы! А в Таштагольском горном техникуме организовали интерактивную пресс-конференцию с Ольгой Головановой – участницей Олимпийских игр в Турине в 2006 году.

В олимпийские дни прошли военно-спортивные игры в Междуреченском горностроительном, Кемеровском аграрном, Прокопьевском строительном техникумах, Мариинском педагогическом колледже и других образовательных организациях.

Лауреаты конкурса награждены дипломами ГКУО «Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы», остальные конкурсанты получили сертификат участника.

Татьяна Смолехо – настоящая гордость не только Кемеровского профессионально-педагогического колледжа, где она учится на втором курсе отделения физической культуры и туризма, но и Кузбасса, и России! Эта миниатюрная, улыбающаяся, с широко распахнутыми глазами девушка профессионально занимается пауэрлифтингом, в 2012 году в Польше она стала чемпионкой мира среди юниоров.

Татьяна Карпенко – студентка Таштагольского горного техникума, лидер волонтерского отряда «Вместе», награждена медалью «Надежда Кузбасса».

И о каждой героине конкурсных работ можно написать целую повесть! На славу постарались авторы фотографий, в результате на Молодежном информационном портале создана еще одна яркая, красочная галерея фотопортретов.

Материалы подготовила Валентина Мижельская, фото Александра Павлова, компьютерная верстка Константина Чаюнова.

Разместить материалы на портале можно самостоятельно или направив на электронный адрес: mp@odt-kuzbass.ru

Наша информация открыта, доступна и достоверна!

Ульянова А.А.
Тетев В.Ф.
Лазаренко О.Е.
Мельская В.Г.
Павлов А.С.
Чаюнов К.А.

Редакционная коллегия

Электронную версию информационного бюллетеня «Страницы профессионализма» Вы сможете найти на сайте ГКУО «Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы» адрес: <http://odt-kuzbass.ru/jurnal/>

г. Кемерово
ул. Володарского, 14
тел.: 8 (384-2) 75-05-57, 75-27-32
e-mail: odt@kuzbass.net
www.odt-kuzbass.ru
тираж: 100 шт.